
MINDSZENTI LAP
Megjelen

minden vasárnap. TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI HETILAP. iveziratoK
nem adatnak vissza

ELŐFIZETÉSI ÁR
Egész évre ... 6 korona 
Fél éVre............3 korona

Negyed évre . . 1 K 50 f 
Egyes példány ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
O LOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Mindszent, 1913. március 9.

HIRDETÉSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt árszabás szerint közöl. 

Nyilttér garmond soronkint 60 fillér.

10. szám. Tizenötödik évfolyam.

Drágább lesz a piac.
A Balkánon most végbemenő háború 

nemcsak pillanatnyi pénzfeszültséget okoz 
Magyarországon, hanem - évek hosszú 
során fogjuk gazdasági hatását is érezni. 
A Balkán államok territoriális elhelyezke­
dését, ipari és mezőgazdasági föllendü­
lését s ennek következtében a Balkán-pia­
cok elvesztését teljes figyelem nélkül 
hagyjuk, csak arra terjeszkedünk ki, ami 
momentán fenyeget és ami leginkább 
gazdasszonyainkat érdekli.

Ez az élelmi-piac várható és tetemes 
megdrágulása. Tudvalevőleg 20,000 bol­
gár jött be rendszerint ebben az időtájban, 
mikor e sorok napvilágot látnak Magyar- 
országba, akik a városok és falvak végén 
felállították egyszerű vizemelő páter nosz- 
teráikat és túrták, kapálták, öntözték a 
földet.

Hihetetlen, hogy iparkodásuk nyomán 
micsoda gazdag termés lett zöldségben, 
paradicsomban, káposztában, retekben, 
paprikában, hagymában.

A bolgár ember nem tekintett föl 
soha esőért az égre; neki akármilyen 
száraz nyár volt, gyönyörűen diszlett a 
telepe, mert folytonosan öntözte, vízzel 
elárasztotta és a felülről lesütő napfény 
csodaszerüen nevelte az ő piaci áruit.

Az ember a piacon álmélkodott, mikor 
4 fillérért hét-nyolc paprikát, olykor két- 
annyit is, meg tömérdek zöldséget lehe­
tett kapni.

Mikor a magyar embert a bolgár 
konyhakertészkedésre lelkesítettük, moso­
lyogva jegyezte meg:

TÁRCA ”

Virág vonatok.
Virágmező boritotla a domboldalt, balzsamos 

illata messze beszállta a környéket. Délen a 
tenger volt látható, amint a halvány olajfák közt 
előcsillogott, mig északon ciprus sövény ma- 
gaslott fel a hűvös szelek, a mistral ellen, jobb­
ról Citharista község négyszögü tornya látszott 
a távolban a roppant vörös sziklához támasz­
kodni, mely a kis kikötőt védte.

Egykor szőlő borított itt mindent, de kiirtották 
a filloxéra miatt és mert a bornak nem volt ára, 
mig ellenben sokat beszéltek a virágokról, 
melyek pompás jövedelmet hoznak amarra 
Cannes felé. Rózsákat, mimózát, szegfűt, túli- 
pántot, jácintot, violát ültettek tehát a szőlő 
helyébe, melyek tündéri szinpompában nevettek 
a napon.

Asszonyok, lányok hangos dana közt szed­
ték reggeltől estig a virágokat, hogy az est be­
álltával szapora léptű csacsik által vont kis 
kocsikon szállítsák a balzsamos kosarakat a 
cítharistai kikötőbe, pár kilométerre a virág­
mezőtől.

Onnan indult a virágvonat, a gyorstehervonat, 
mely Ventimilletől kezdve állomásról-állomásra 
folytatja illatos aratását s mely a Marseille* el­
hagyva röpül észak felé, hogy a párisi, brüsszeli, 
londoni piacokra dobja még friss rakományát.

— Minek pepecseljek vele, mikor a 
feleségem egy-két fillérért a bolgártól 
annyit vehet belőle, hogy egy egész 
hétre elég.

És hozzá az a csodálatos, hogy a 
bolgárok egy hold föld árendájában hor­
ribilis pénzeket fizettek. Többnyire négy­
szeresét fizették meg a kurrens bérleti 
árnak. Es mégis boldogultak! Nemina 
sunt odiosa.

Azért nem nevezzük meg itt annak 
a budai bolgárnak a nevét, aki egyszerű 
bolgár kertész létére ötmillió korona köl­
csönt ajánlott föl a bolgár kormánynak, 
mikor a török-bolgár háború kiütött.

Tehát a bolgár kertészkedés nem 
olyan apró, félvállról elintézhető dolog. 
Azt hisszük, minden esztendőben jó sók 
milliót vittek haza harisnya-wertheimjük- 
ben a bolgárok.

De most nem erről van szó. Most 
arról van szó, hogy ez a szorgalmas, 
iparkodó külföldi munkás igen gyér szám­
ban jön vissza Mindszentre eddig még 
egy sem jött, mert a j4 közti) 13 oda­
maradt a csatatéren. Azt jelenti ez, hogy 
piacainkon mint tömegáru az ugorka, 
paprika, zöldség, saláta, káposzta nagy 
részben hiányozni fog. A kereslet nagy 
lesz, a kínálat kevés, ez pedig kellemet­
len áremelő hatással lesz.

Az bizonyos, hogy ha gazdasszo­
nyáinknak a konyhapénz eddig kevés 
volt, ezután még kevesebb lesz. Ebben 
az időben itt voltak a bolgárok, talajt 
előkésziteni, palántát nevelni, most rész­
ben elhullottak a csatamezőn részben 
meg táborban vannak, nagyban és egész-

Armény Róza, a falu legszebb leánya vég­
telen boldog volt az ő virágai közt, ápolta 
gondozta őket, mint édes testvéreit, köztük 
töltötte minden idejét, beszélt hozzájuk s azok 
kedvesen simultak hozzá, bólogattak felé.

Páris, Brüsszel, London tündérország gyanánt 
élt képzeletében. Elgondolta sokszor magában, 
hogy nagyon gazdagok lehetnek ott az emberek 
és együgyiiek is, hogy annyi pénzt kidobnak 
virágokra melyeknek alig van valami becse.

Lebon Luist, ki hasonlóképen virágot te­
nyésztett s Rózával együtt naponta berándult 
kocsiján a vasúti állomásra, régóta elbűvölték 
a szép lány bájai. Az állomáson mindenki 
ismerte a fiatalokat, évelődtek velük. Ezek 
hagyták őket beszélni mosolyogva, szerelmesen 
talán, anélkül azonban, hogy valaha nyilatkoztak 
volna egymás előtt; beérték azokkal a szívélyes 
szavakkal, melyeket igy naponkinti találkozásaik 
közben egymással váltottak.

Esténkint, amint a fekete vonat virággal 
rakottan eltűnt a kanyarulatnál, Róza elgondolta 
magában az egész utat, melyet az éj folyamán 
megtesz a szemkápráztató nagy városok felé.

Az ő virágjai odaérve, amint egy szegényes 
gyékény kosaraikból kikerülnek, a nagy virág­
kereskedések kirakataiban fognak pompázni a 
gazdag negyedekben; előkelő úri nők szemei 
megakadnak rajtuk, megveszik őket, hogy keb­
lükre tűzzék; vagy pedig lakodalmas menetek 
kocsijait fogják díszíteni, fényesen terített asz­
talokat illatoznak be, tündökölve kristályok és

ben pedig végképpen otthon maradnak, 
mert a bolgár kormány a meghódított 
földön fogja a maga polgárait telepíteni. 
És amilyen hazafias a bolgár, hogy a 
háború proklamálásakor ezrével ment 
haza tőlünk és ezrével jött vissza Ame­
rikából, ez a hazáját szerető faj örökre 
búcsút mond hazánknak, melynek zöld­
ségpiacait uralta.

Egyelőre pedig kevés reményünk 
van, hogy a mi magyar népünk be fog 
rendezkedni konyhakertészetre.

Sok idő fog addig eltelni, mig a 
mi népünk kertészkedő pepecselő mun­
káját megszokja.

Amilyen virtussal és könyedén vágja 
a rendet és rakja a buzakeresztet asz- 
tagba, éppen olyan immel-ámmal fogla­
latoskodik a kerti kapával és locsolóval.

De ne essünk kétségbe! Csak át­
meneti baj mutatkozik és bízzunk benne, 
hogy két nagy tényező: szükség és ha­
szon megfogják változtatni a nép kedvét 
és hangulatát.

Sokat várunk a íöldmivelésügyi mi­
niszter konyhakertészeti mintatelepeitől. 
Sokat várunk attól az intézménytől, mely 
Nagytétényben száz magyar mezőgazda- 
sági munkást oktat ki gyakorlatilag a 
konyhakertészetre. Ez a száz munkás 
már a jövő évben száz városban rendezi 
be bolgár-telepét s igy ha minden esz­
tendőben száz munkást képeznek ki, egy 
pár esztendő múlva mégis csak lesz 
elég konyhakerti telepünk, mely a kü­
lönben egyre növekedő szükségletet el 
fogja látni.

Sovány vigasztalás azonban mára és

ezüstnemüek fölött, avagy báltermekben fognak 
pompázni kábitó zene hangjai mellett.

Óh, hát ő soha sem fogja látni mindezt a 
fényességet ? Hát örök életére a szegény Róza 
marad ? egyszerű falusi lány, egész nap virágot 
szedve, meiylyel más nők díszítik magukat? 
Minden esetre nagyon gazdagoknak kell nekik 
lenni, hogy ilyen messziről pompázzanak, mig 
itt ő nálok sokszor a legszükségesebb is hiányzik.

És Róza elkábultan bámult a virágvonat 
után, miközben elgondolta nem egyszer: „De 
hát miért nem mennék én is oda egyszer, 
ahová az én kedves virágaim jutnak?“

Elmerengve haladt le a domboldalon a kis 
szamár által vont kocsiján. A jó Louis nfindig 
ott volt közelében az ő nyájas mosolyával, mi 
boszantotta ilyenkor a szép leány.t

E!jött a tavasz, fiifa virágzott. A föld mintegy 
szerelemre látszott magát felcicomázni. A virág­
vonatok újra megteltek illatos terhökkel a Róza 
a szokottnál is ábrándozóbban nézett utánok, 
majd Louishoz fordult, ki figyelmetlenül, félsze­
gen most is ott állott előtte.

— Lajos ur — mondta neki — holnap én 
is megyek a virág-vonattal. El akarok búcsúzni 
magától.

Hogyan búcsúzni? Louis nem értette, nem 
birta, nem akarta megérteni.

— Róza kisasszony — hebegte — maga 
itt akar bennünket hagyni ? És ugyan hová 
megy? És hosszú időre?
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a legközelebbi esztendőkre. Az bizonyos, 
hogy a bolgárok elmaradása piacunk 
megdrágulását fogja előidézni. Éppen 
azon a tájon kezd szorítani a csizma, 
ahol már úgyis nagyon kellemetlenül 
éreztük a szorítást. Mindjárt gondoltuk, 
hogy a drágaság csak fokozódni fog, 
mikor hallottunk drágaságot megszüntetni 
akaró ankétekről. Még ezek a beszédek 
mindenütt csak a kérdés elmérgesítésére 
voltak alkalmasak.

Azt a férfiút szeretnők már a gáton 
látni, aki cselekedetekkel akarja a piaci 
drágaságot megszüntetni, nem pedig 
ankétekkel.

Ki az a nagy ember? Ki az a bátor 
ember? Hadd nézzünk a szemébe. És 
hadd vegyük le előtte a kalapot.

Újdonságok.
— A szabadság ünnepe. A szabadság 

hajnalhasadásának, a 48-as törvények vér nél­
küli kivívásának örök emlékű évfordulóján: 
március 15-én ismét összedobban a nemzet 
szive s kegyeletes érzéssel és tiszta lelkesedés­
sel áldoznak a nagy idők emlékének. Mindszent 
község hazafias közönsége — hagyományos 
szokás szerint — az idén is kiveszi részét 
március idusának megünnepléséből. Az erre 
vonatkozó felhívás és programm sajtó alatt van 
s az a közeli napokban kerül a nyilvánosság 
elé. — A Mindszenti 48-as kör is lelkes fel­
hívást bocsátott ki, melyben a honfiakat és 
honleányokat az ünnepségben való részvételre 
kéri fel.

— A muzeum elhelyezése. Dr. Nagy 
Sándor alispán megkereste Szentes várost, 
hogy a muzeum részére engedje át a tulakurcai 
helyiségeket, miután a mostani helyiség szűk s 
a gyűjtemények egy része úgyis ezekben a 
helyiségekben nyert el helyezést. Az átirat a 
jelenleg használaton kívül álló helyiségek díjta­
lan átengedését kéri addig, mig a kultur palota 
fölépülhet. Ez esetben a város visszanyerné a 
muzeum által efoglalt Petőfi-szállóbeli helyisége­
ket, amelyeket haszonbérbe adhatna.

— Jártatok kezelése. Csongrádvármegye 
alispánja üdvös rendeletet bocsájtott ki. Elren­
delte ugyanis az egész vármegye területére 
kihatólag, hogy az országos állatvásárokra csak 
egészséges állatok hajthatók fel és az országos

A szép lány erre megmagyarázta neki a 
dolgot kissé szárazon, hogy megkeményitse és 
ne engedjen a felindulásnak, mely lassankint 
erőt vett rajta.

Egy párisi virágárus cég ügynöke pár nap 
előtt nálok járt, hogy megrendeléseket tegyen. 
Meglátta Rózát s mert az anyja panaszkodott, 
hogy milyen nehezen tud megélni nagy csa­
ládjával, igy szólt:

— Ha akarja, a lánya alkalmazást kaphat 
nálunk szép fizetéssel, mint eladónő egyik 
üzletünkben!

Rózát eleinte félelem fogta el, amint régóta 
táplált vágyát ily váratlanul megvalósulni látta, 
de aztán igent mondott: Előkészületeit hamar 

„ megtette és holnap már utazni fog.
Louis sóbálványnyá változva állott ott, fel­

indulásában nem talált szavakat érzelmei kife­
jezésére. Jó időbe került, mig végre ellágyult 
hangon megszólalt:

— De Róza kisasszony, ez lehetetlen ! Unat­
kozni fog ottan, haza vágyódik majd a szive !... 
De Róz^ kisasszony !...

Óh, mennyire boszus volt mostan magában, 
hogy mért nem vallotta be neki szerelmét í 
Akkor talán nem merne most a lány -elutazni; 
most azonban már késő; egész bizonyos volt 
benne, hogy a szép Róza nem szereti őt, 
miután igy elszalad tőle. Jobb tehát, ha hallgat, 
ha feled, vagy pedig bevárja a visszatérését... 
Mert Róza igy szólt:

— Óh, megyek világot látni, de vissza­
térek majd ...
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állatvásárokról csak egészséges állatok vitesse­
nek szét az országba. E cél elérése végett 
elrendelte hogy az országos állatvásárokon a 
felhajtási kapunál történt minden egyes meg­
vizsgált állat marhalevelének hátlapjára a vizs­
gálat megtörténte rávezettessék s a marhalevél­
kezelők az országos vásárok alkalmával csak 
a vizsgálat megtörténtét igazoló bélyegzővel 
ellátott marhalevelet ruházhatnak át, vagy irá­
nyíthatnak más helyiségbe. Első pillanatra 
nehézkesnek és hosszadalmasnak tűnik fel ez 
az intézkedés, de ha meggondoljuk, hogy a 
különféle ragályos állatbetegségek mennyire 
megtizedelték az országban a haszonállat állo­
mányt s a megunásig ismétlődő zárlatok mily 
bénitólag hatnak a forgalomra, csak helyeselni 
lehet az alispán intézkedését s kívánatos volna, 
ha ezt a radikális intézkedést valamennyi tör­
vényhatóság követné.

— Községi közgyűlés. E hó 6-án tar­
totta Mindszent község képviselőtestülete február 
havi rendes közgyűlését, melynek egyetlen ne­
vezetesebb tárgya a Szilvásy Sándor plébános 
által kérelmezett templomfestési és parkirozási 
munkák községi költségen való elkészíttetése 
volt. Plébános urunk előadta, hogy a templom 
átfestés! és parkirozási költségei a közeljövőben 
rendezendő nyilvános előadások, és jótékonycélu 
népünnepélyek jövedelmeiből a községnek meg­
térülnének, tehát most csupán előlegezni kellene 
a templom-renoválási munkák kiadásait. A 
képviselőtestület úgy határozott, hogy bármily 
jóindulattal fogadja is Szilvásy plébános 
kérését, annak teljesítése elől mégis el kell 
zárkóznia, mert egyrészt nem illetékes a munkák 
végrehajtására miután a templomnak nemeslelkü 
kegyúrát az illetéktelen beavatkozással megsért­
hetné, másrészt pedig költsége sincs rá.

— Az uj vásártér rendezése. Uj vásár­
terünk rendezése az idő kinyiltával nagyon 
aktuális lett. Szükség is van erre, mert ha a 
tavaszi vásárig sem lenne rendezve és bekerítve 
a vásártér, félő volna, hogy őrgróf urunk, kitől 
még a község a múlt évben haszonbérbe vette 
a 10 holdnyi területet, felmondaná a bérletet, 
miután az eddigelé még hivatásszerűen hasz­
nálva nem lett. Olybá tűnhetne ez fel őrgróf 
urunk előtt, mintha arra a községnek semmi 
szüksége nem volna.

— A rendőrség és a főrabbi. A sze­
gedi rendőrség fogházának három hónap óta 
lakója Rusz Jakab 54 éves férfiszabó, a ki 
Galíciából jött a múlt év őszén Magyarországba. 
A Szegedhez közel levő .Horgos községben 
telepedett le két gyermekével és feltűnően szép

És a kis szamarak lefelé poroszkáltak a 
domboldalon, mint rendesen. Louis előrebocsá­
totta a szép leányt, hogy jobban lássa ót s 
gyönyörködjék kedves alakjában. Egy kereszt- 
utnál elváltak közömbös szavakkal, melyeket 
nem leikök adott a nyelvökre.

Louis másnap nem ment ki a virág-vonathoz; 
egyik öcscse helyettesítette, félt a válás gyötrel­
meitől.

Róza nem tért vissza, mind a mellett hal­
lottak hirt róla; hallották, hogy rossz útra tévedt.

— A mi leányaink, mondta egy öreg virág­
termelő, olyanok mint a virágok. Tündökölnek 
a távolban egy pillanatra, és aztán ha elhervad­
nak, szemétre dobják őket.

— Az állatorvosnál. Megbetegedett a 
paraszt lova; elvezette tehát az állatorvoshoz, 
aki megvizsgálta.

— A lónak az a baja — mondta — hogy 
sok zabob eszik.

A parasztnak visszatért a jókedve.
— Sok zabot eszik ? Pedig van vagy két 

hónapja, hogy egy szem zabot se látott.
— Már hogy lehet az? — kételkedett az 

orvos.
— Hát úgy, hogy már két hónapja vak 

mind a két szemére.

Tizenötödik évfolyam.

25 éves feleségével. A menyecskét egy fiatal­
ember megszöktette, mire Rusz két gyermekével 
Szegedre jött lakni. Rusz nyomorgott, a ren­
dőrség csavargásért letartóztatta. Illetőségi helyét 
kutatták, de Rusz azt igazolni nem tudta. Fel­
említette ugyan több galíciai község nevét, a 
hol hosszabb-rövidebb ideig tartózkodott, a 
rendőrség azonban mindenünnen azt a választ 
kapta, hogy Rusz ott nem fordult meg.

— Ingyenes háziipari kiállítás. A vár-
megyei gazdasági egyesület a hitelszövetkezet 
felügyelete mellett Szvoboda Ödön gazd. 
szaktanító vezetésével községünkben 3 hónapos 
tanfolyamot rendezett. A tanfolyam a múlt hét 
végén befejezést nyert s igy az előállított mun­
kákból a mai napon a tanfolyam helyiségében 
(Heimann-féle házban) ingyenes kiállítást és 
vásárt tart. A kiállítás 9 órakor nyílik meg s 
egész napon nyitva lesz d. u. 5 óráig. Minde­
nek, kik érdeklődnek a kiállítás iránt, ne mu­
lasszák el, mert amint tudjuk, meglepő szép 
munkákban gyönyörködhet a látogató. Ezen 
kiállításon nyernek elárusitást különböző fehér 
kosár-cirok és nagymennyiségű gazdasági 
kosarak.

— Kellemes meglepetés. Nemrég történt 
egy lakomán a következő vidám történet:

Már vagy tizenöt pohár köszöntőt szenve­
dett végig a lakoinázó társaság/amikor. mind­
nyájok rémületére felállt egy ur és harsány 
hangon szónokolni kezdett,/mondván:

— Tisztelt hölgyeim és uraim! Felkérem 
önöket, hogy vegyék kezükbe poharukat és 
álljanak föl valamennyien . . .

Mindenki feláll, sejtve, hogy a királyt fogja 
az illető ur felköszönteni. De ő igy folytatja:

— .. . és most nézze meg mindenki, hogy 
nem az én asztalkendőmön ült-e eddig, mert 
nem találom sehol.

* — A járványkórházzKözségünk járvány­
kórházat akar építeni s ez irányban a belügy­
miniszterhez az alispán utján felterjesztést inté­
zett. Most a miniszter leküldte az alispánhoz a 
járványkórház tervét és költségvetését s ameny- 
nyiben arra MindszenterUalkalmasrépület meg­
szerezhető nem lenne, az uj járványkórház ezen 
terv szerint lenne felépítendő, költségkímélés 
céljából és ha a helyi viszonyok a vízvezeték 
és csatornázásnak a tervezett módon való keresz­
tülvitelére nem alkalmasak, akkor ezek a meg­
küldött alternativ előirányzat alapján lesznek 
készítendők. A kórház céljaira kiszemelendő telek 
alkalmas volta a tiszti főorvosj/észéről lesz 
véleményezendő.

— Vagyonadó és agglegényadó. Ez
a két pénzügyi fogalom Franciaországban ke­
rült igy egymás mellé. Jelentőségük túlhaladja 
az egyszerű adópolitika határait, mert olyan 
korszerű kívánalmakat ölel fel, amelyek az állami 
terhiekhez való arányosabb hozzájárulást szeret­
nék biztosítani. Párisból jelentik ugyanis, hogy 
a hadügyi reformokkal kapcsolatosan a francia 
szociáldemokrata-párt külön törvényjavaslatot 
nyújtott be a kamarában, amely a fél milliárd 
uj katonai teher fedezésére a német minta sze­
rint vagyonadót ajánl, még pedig a tízezer 
frankon felül gyűjtött vagyonra. Eznkivül a 
javaslat két szakasza különösen érdekes. Az 
egyikben megadóztatja a harmincéves koron 
túl levő agglegényeket, a másik rendelkezés 
pedig úgy szól, hogy gyermektelen házaspárok 
is a vagyonadó kétszeresét fizetik, mint az 
agglegények.

— Hát sohase lesz vége? Állattenyész­
tésünk normális körülmények között is szomorú 
képet mutat s ezt a sötét árnyalatot még söté­
tebbé festi az itt-ott, de mindenkor felbukkanó 
ragályos állatbetegség. Rettenetes veszteség ez 
a földmivelő közönségre s elviselhetetlen terheket 
ró a husnemüek beszerzésénél a fogyasztókra is. 
Mindennap hirt adunk arról, hogy a megye egyik 
vagy másik községében ilyen, vagy olyan állat- 
betegség ütött ki. Most hivatalosan arról érte­
sülünk, hogy Csanytelek községben a ragályos 
száj- és körömfájás lépett fel, ennélfogva a
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községet zár alá kellett helyezni. Bizony, jó lesz 
nem belekötözködni, hanem megszívlelni az 
alispánnak azt a rendeletét, melyet az országos 
vásárokra hajtott állatok megvizsgálása tárgyában 
kibocsájtott. Nem a közönség kényelme, hanem 
a ragályos állatbetegségek elnyomása és kiirtása 
az irányadó, ide pedig drákói rendszabályok 
kellenek.

— Orvosi tanácsra. Egy kereskedő, aki­
nek nagyon jól megy a dolga, az utóbbi időben 
gyakran panaszkodott rosszullétről. Elhivatta a 
háziorvosát, aki megvizsgálta és konstantálta, 
hogy a kereskedőnek a szive elhájasodik. 
(ILEgy barátja megkérdezte a kereskedőt:
P — Na, mit mondott az orvos ?

— Azt mondta, hogy szivelzsirosodás jelei 
mutatkoznak nálam.

— És mit rendelt?
— Sok mozgást. Azt ajánlotta, hogy fát 

vágjak. r
— És meg fogod tenni ?
— Hogyne. Már vettem is egy erdőt.
— Sport müvész-est. Z á n t h ó Kálmán 

vendéglőjében ma, vasárnap este 8 órakor sport 
művész-éstély lesz, melyet személyenkint 40, 
60 és 80 fillérért lehet megtekinteni.

— Öngyilkos kőmives. Szentesről je­
lentik, hogy ott Dömsödi András kőmivessegéd 
szerelmi bánatában mellbelőtte magát. Életve­
szélyes sebeivel a kórházban ápolják.

— Drámából vígjáték. Kiss Ferenc 
hódmezővásárhelyi fűszerkereskedő húsz­
éves felesége a múlt év februárjában 
szüleitől hazatérve, arról értesült, hogy 
férje idegen nőkkel az ő távollétében 
nagy mulatságot csapott. Efölötti harag­
jában revolverrel támadt férjére és rá is 
lőtt. Férje lebukott a pult mögé és igy 
nem találta a golyó, de az asszony 
abban a hiszemben, hogy férjét lelőtte, 
maga ellen fordította a fegyvert és meg­
sebesítette magát. A merénylet miatt az 
asszony a szegedi esküdtbiróság elé 
került amely ma, tegnap fölmentette.

— Vetőburgonya beszerzése. Az őszi 
abnormális időjárás következtében a 
burgonya téli eltarthatósága az egész 
országban nagyon szenvedett és sok 
gazda vetőburgonya nélkül maradt, mig 
az ország más helyén ismét, hol jóval 
kedvezőbb körülmények között történt a 
kiszedés, a tavaszi jó termés következ­
tében nagyobb burgonyakészletek állnak 
rendelkezésre. A földművelésügyi minisz­
térium az országban eladó burgonya­
készleteket a gazdasági tudósítók és fel­
ügyelőségek utján összeiratta. Az egyes 
birtokosok nevét, lakhelyét és az eladó 
készletek nagyságát és a lehetőség sze 
rint az eladásra kerülő fajták megneve­
zését magában foglaló füzetet az érdek­
lődőknek Bertsch Ottó gazdasági tanár 
(Budapest, Mészáros-utca 56/ b) kívánatra 
bérmentve megküldi.

o
MODERN

BÉLYEGZŐT
ruggyantából vagy rézből 
hivatali, kereskedelmi v.

□ magánhasználatra, kiváló i—i 
anyagból, legtartósabb és LJ 
legszebb kivitelben olcsó 
áron és bérmentve szállít

HORVÁTH A.
gummibélyegzőgyára

Mindszent

Nyilttér.
(E rovatban közöltekért aláírót terheli a felelősség).

Vogel Jenő cukrász úrnak,
HELYBEN.

Nagyon sajnálom, hogy ön tőlem kér­
dez valamit, holott a nevemet sem sze­
reti hallani; épp úgy, mint a gyerek az 
ördögöt.

Tehát önnek is azt ajánlom, hogyha 
fáj valami (és el is hiszem, hogy fáj; 
ugye?) — tessék bekötni, hogy ne fájjon.

Az az állítása, hogy én az ön volt 
ségédjétől tanultam, nem egyéb, mint 
rágalmazás. Jelzem, hogy nem a maga 
segédje tudományát, de még az önét 
sem szeretném ; és hogy miért örvendek? 
Először is azért, mert Mindszent közön­
sége pártfogását kiérdemeltem.

A Bien és Fiai cégre az elbocsátott 
segédjét kérdezze, az majd bővebben 
felvilágosítja.

Kis Pál, cukrász és mézesbábos.

Hirdetések.
Pálinka-eladás.

A mindszent-algyői uradalom el­
adásra bocsát mintegy 13 hektoliter 
idei főzésű, első minőségű törköly­
pálinkát. A pálinka megtekinthető a 
percsórai majorban.

írásbeli ajánlatok akár az egész meny- 
nyiségre, akár kisebb részletekre Marosy 
Pul uradalmi inspektorhoz küldendők 
Csongrád-Sándorfalvára.

ELADÓ SZÉNA.
Mindszent községnek 21 méter hosszú, 

5 méter széles és 8 méter magas gyep­
szénával vegyes lucernája van eladó. — 
Bánatpénz 300 korona. — A zárt aján­
latok a községi elöljáróságnál 1913. évi 
március hó 17-én délelőtt 10 óráig nyúj­
tandók be.

Téli szalámi
tisztán kezelt sertéshúsból 
kilója 3 korona 40 fillér.

Húsvéti sonka
legjobb ízű, raktáron van.

Füstölt oldalas
kilónkint 60 fillér. Ugyanaz 
főive kis adagokban is.

Egyéb hentesáruk
mindenkor a legolcsóbb 
áron kaphatók.

Teljes tisztelettel

Judik Menyhért, hentes.

522/1913.

Árlejtési hirdetmény.
Szegvár község elöljárósága, a 8618 K 

50 fillérre előirányzott

iskolaépület
(tanterem, tanítói lakás) és mellék-épüle­
tek, — továbbá 5844 K 93 fillérre elő­
irányzott kántori lakás felépítésének biz­
tosítása céljából, a folyó év március hó 
18-ik napjának délelőtti 11 órájára a köz­
ségháza tanácstermébe, zárt ajánlati ver­
senytárgyalást hirdet.

A versenyezni óhajtók felkéretnek, 
hogy a fentebbi munkálatok „végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó zárt aján­
lataikat, a kitűzött nap 10 órájáig az 
alulírott elöljáróságnál annyival is inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a később 
érkező ajánlatok nem fognak figyelembe 
vétetni.

Az ajánlatokhoz, az engedélyezett 
költségösszegek 570-ának megfelelő bánat­
pénz csatolandó.

A tervek, költségvetések és feltételek 
a községi jegyzői hivatalban, reggeli 8 
órától délutáni 2 óráig bármikor betekint- 
hetők.

Az ajánlat elfogadása a községre 
akkor válik kötelezővé, ha ezt a községi 
képviselőtestület elfogadta, jóváhagyta.

Szegvár, 1913 február 18.
Községi Elöljáróság.

Farkas János
biró.'

Kiadó üzlethelyiség
Az özv. Heimann Mihályné 
féle házbaa egy üzlethelyi­
ség lakással együtt május 
hó l-ére kiadó. Bővebbet 
Lőwy Bernát tulajdonosnál

Tóth János világhírű táncmester
ma vasárnap este 
a Gyovai-téle vendéglőben

Tánctanfolyamot nyit.
Tanítja az összes nj táncokat.

1 Igen fontos,
hogy egy háznál se hiányozzon 
a minden külső és belső baj ellen 
páratlan és csodás hatású 
törvényesen védett

„Kakuktű Háziszer 
Sósborszesz“

Hatása soha el nem marad,
mert felülmúlja
az összes hasonló készítményeket! 
Készíti:

IjJ Tagányi Arthur gyógyszertára 
— Hódmezővásárhelyen.

Egy üveg ára 40 fillér, nagyobb üveg 1 K
Mindszenten kapható :
Weisz János, Diamant Gyula, Biró 

, Gábor, Steindl János, Biró Andor, 
Hevesi Lajosné, Kardos Dezsőné 
és Balázs Ferenc urak üzleteiben.

Utánzatoktól óvakodni kell! Csak olyan 
üveget fogadjon el, melynek címkéjén 
„TAGÁNYI“ név olvasható, mert 
készítmény értéktelen !
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Tekintse meg új kirakatomat!
A mélyentisztelt közönségnek irántam tanúsított bizalmát és pártfogását minden tekintet­
ben kiérdemelni óhajtván, hogy a legmesszebb menő kivánalmaknak is megfelelhessek,

óra- és ékszerész-üzletem raktárát tetemesen kibővítettem.
A modern műipar legszebb termékei:
precíziós zsebórák, #
a legpontosabban szabályozva, aranyból, ezüstből és nikkelből; úgyszintén
divatos ékszerek,
a képzelhető legszebb formákban nálam állandóan kaphatók,
a legolcsóbb áron.

Gazdag raktáram a helyi szükségletet teljesen kielégíti s ha valakinek jövőben szüksége 
lesz megbízható jo órára, vagy csinos ékszerre, nem kell Szegedre vagy Pestre mennie, 
mert helyben nálam is megkaphatja, lényegesen olcsóbb árért.

Ingaórák, ébresztők, konyha-, fali és irodai órák, drágaköves 
ékszerek: gyűrűk, fülbevalók, karkötők, nyakékek és nyak­
láncok, ezüst gyűszűk, arany nyakkendőtűk, kézelőgombok, 
kinaezüst-árúk, dublé-arany ékszerek, szemüvegek, optikai 
cikkek és tajtékpipák, jótállás mellett,
állandóan nagy választékban mélyentisztelt vevőim rendelkezésére állanak.
Óra- és ékszerjavitások a legjutányosabb áron, jótállás mellett, vállaltainak el! 

Hálás köszönetét mondva a tapasztalt jóindulatért, kérem továbbra is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását, s vagyok teljes tisztelettel

Gyovay István órás és ékszerész
Mindszent, Pallavicini-tér 5. sz. (Bárdos-féle ház.)

= ========3sm
Egy áruasztal (púid)

mely bármely üzlet részére alkalmas és teljesen 
jó karban van, fiókokkal vagy anélkül jutányos 
áron eladó Horváth Antal papirkereskedésében.

Épületfa és deszka-eladás!
Miután az állomás mellett levő fatelepemet 
gőzmalom és gőzfiirészgyár építésére átad­
tam, ennélfogva raktáromon levő összes 
faanyagjaimat jutányos árban elárusítom.
Teljes tisztelettel

Bozó Gábor, fakereskedő.

j(a órája elromlik, 
ne vigye kontárhoz
vagy nem eléggé képzett órádhoz, 
mert az az óra finom szerkezetét 
nemhogy megjavítaná, hanem esetleg 
úgy elrontja, hogy azt többé helyre­
hozni sem lehet. Ha tehát órájának 
valami hibája akad, annak megjaví­
tásáért forduljon bizalommal hozzám, 
mert én nagyobb városokban és rész­
ben a külföldön szerzett gyakorlati 
tapasztalataim alapján bármiféle óra­
javítást nemcsak az elérhető legna­
gyobb tökéletességgel végzek, hanem 
a legolcsóbb munkadíjért. Minden 
általam elvállalt és javított, úgyszintén 
eladott órák jóságáért kezességet vál­
lalok. Új toronyórák készítését és 
javítását 5—10 évi jótállással elválla­
lom. Egyidejűleg tudatom, hogy 
bármiféle új órák, ékszerek, tajték­
pipák és optikai cikkek nálam ol­
csóbban beszerezhetők, mint bárhol.

Teljes tisztelettel

SzélCS ÜStván órás és ékszerész
Mindszenten, a búzapiac átellenében

fle koptassa

hiába üzlet után 
való szaladgálás­
sal, hanem ahe­
lyett hirdessen a

„jVUndszenti £ap“-ban.
Jobb eredményi ér el!
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Bútorok
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes 
szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberen­
dezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függö­
nyök, csillárok és zongorák szállíttatnak bárhova

kézpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.
Díszes nagy butoralbum 1 korona.
Teljes berendezésnél utazó mintákkal
díjmentesen küldetik bárhova.

Modern Lakberendezési Vállalat
BUDAPEST, IV,, Gerlóczy-utca 7. sz.

(Központi városháza mellett.)
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Milliók használják

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, 
görcs és szamárköhögés ellen a

KAISER-féle mellkaramellák
a három fenyővel.

filflíl közjegyzői,eg hitelesített bizonyit- 
VJLVU vány orvosoktól és magánosoktól 
kezességet nyújtanak a biztos hatásról.
Kiváló jó hatásu és kellemes ízű bonbon.

Csomagja 20 és 40 f. Doboza 60 fillér.
Mindszenten kapható:

Katona István gyógyszertárában 
és Korom Lajosnál.

Lakodalmakra \ 
házi ünnepélyekre

tisztán kezelt jó zamatú
Bort,
saját főzésű igen finom
Pálinkát,
hordós vagy palackos ry
Sört m

nálam vehet a legolcsóbban!

Vig Dániel
pálinkafőzdéje, bor- és 
szesznagykereskedése

Mindszent, Pallavicini-tér 126. sz. Jj

BRADY-féle

GY0M0B-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy beváltak, 
hogy nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. E cseppeknek utolérbetetlenül jó 
hatása van emésztési zavaroknál, azután 
páratlan gyomorrontás, gyomorégés, 
székrekedés, fej- és gyomorgörcsök’ 
émelygés, szédülés, álmatlanság, kólika’ 
vérszegénység, sápkór stb. ellen’ 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg 1 K 60 f, kis üveg 90 f, 
6 üveg 5 K 40 f, 3 nagy üveg 4 K 
80 fillér beküldése után küld franko :
B r á d y K. gyógyszertára 
> a „Magy. Királyhoz66 Bécs,

1., Fleischmarkt 2., Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Mária­
celli Sziiz Máriát ábrázolja, a vörös- 
színű csomagolásra, s az aláírásra, amely 
az oldalt levő kép másolata és utasít­

sunk vissza minden utánzatot.

Kitört a háború
x a családban.

Mert még csak most tudták meg, hogy a 
közelgő húsvéti ünnepekre szükséges tavaszt 
ruhákat legújabb divat szerint hazai és külföldi 
szövetekből a legjutányosabb árban csak

Répás János férfiszabónál
lehet beszerezni.

Elvállalok minden, a szakmámba vágó mun­
kát és teljes jótállást vállalok, hogy mindenkit 
legnagyobb megelégedésére pontosan kiszolgálok. 

A n. é. közönség becses pártfogását kérve,
vagyok tisztelettel

Répás János
férfiszabó.

Tisztítást, javítást és felvasalást jutányosán végzek
Üzletemben egy jó fiú tanulóul felvétetik.


